



8月31日,在印度首都新德里,工作人员进行新冠病毒检测取样。

专家预测疫情将超美国

印度专家在8月底曾预测称,按照当前趋势发展,印度将在6周内超过美国成为全球疫情影响最为严重的国家。

《印度斯坦时报》7日报道称,印度目前已成为全球新冠肺炎确诊病例增长的主要推动国家。过去一周全球报告的所有新增病例中有约30.7%来自印度。换句话说,当前全球每三个新增病例中就有一个来自印度。

或因过早放开经济活动

7月以来,印度疫情发展呈两个特点:一是全国累计确诊病例数急速增加,二是中小城市和农村地区疫情高速蔓延。

8月以来,印度单日新增确诊病例数一直是全球最多,累计确诊病例数从300万增至400万仅用了13天。当地专家认为,这主要归因于过早放开经济活动和民众未能严格遵守防疫措施。

官员:“别无选择”

尽管新增确诊病例激增,印度高风险区以外的绝大部分地区已经重启经济。政府官员说,他们“别无选择”。

印度卫生部高级官员拉杰什·布尚上周在一场记者会上说:“生命固然重要,生计同样重要。”

印度政府2016年颁布废钞令,2017年匆忙推行商品和服务税改革使经济遭受冲击。为防控疫情,印度3月24日起全国范围“封城”,导致数以百万计人口失业,令这个南亚国家的经济困境恶化。印度经济二季度萎缩23.9%。



8月22日,疫情期间,人们在印度加尔各答的一个市场买鱼。

速度太快!
这个国家确诊病例升至全球第二

印度穷人面临“绝望的选择”

在新冠肺炎确诊病例超过400万仅两天后,印度累计确诊病例数7日超过巴西,成为全球新冠确诊病例数第二多的国家。

印度卫生部7日公布的数据显示,截至当天上午,印度确诊病例总数达到4204613例,超过巴西的4137521例,仅次于美国的6276365例;印度累计死亡71642例,低于美国和巴西,居全球第三。

穷人面临“绝望的选择”

美联社报道,“封城”导致大批流动工人失业,迫使他们离开城市返回乡村。工人大规模返乡不仅“掏空”了印度经济,也让新冠肺炎病毒扩散至偏远乡村。疫情加剧了印度贫困乡村地区民众的痛苦。为维持生计,一些人不得不离家工作,同时又得不到必要的医疗保障。

美联社援引一名公共卫生专家的话报道,印度穷人面临“绝望的选择”,要么“立即死亡”,要么“死亡随时会到来”。

未现峰值

印度人口大约14亿,单日新增确诊病例数8月以来一直是全球最多。

印度生物技术局-惠康基金会印度联盟主管、病毒学家沙希德·贾米勒以“相当惊人”描述印度单日新增确诊病例数。贾米勒说:“过去两周,平均单日新增确诊病例从大约6.5万例增至8.3万例,相当于两周增加大约27%或每天增加2%。”

多名专家认为,无论是新德里和金融中心孟买,还是医疗条件有限的农村地区,新增确诊病例没有达到峰值的迹象。

印度目前大约60%的确诊病例来自安得拉邦、泰米尔纳德邦、卡纳塔克邦、马哈拉施特拉邦和北方邦。这些邦是印度人口最密集的地区。

地铁恢复

新德里和周边地区的地铁7日恢复运营。为防控疫情,这项公共交通服务暂停超过5个月。

体温正常、没有症状、戴口罩、完成手部消毒的乘客才能获准上车,搭乘地铁时必须间隔就坐。安保人员用绑在杆上的金属探测器,在乘客蜂拥上车时把他们隔开。

乘客迪帕克·库马尔认为搭乘地铁“没问题”。他告诉法新社记者:“人们保持社交距离、戴口罩、消毒……为了继续生活,我们必须离开家……政府恢复地铁(运营)是不错的举措。”

路透社报道,印度西部城市艾哈迈达巴德、北部城市勒克瑙等地7日恢复部分地铁服务。

按美联社的说法,新德里街头已经恢复以往的繁忙景象,人们再次涌向市场。酒吧定于9日恢复营业。

多名公共卫生专家担忧,地铁恢复运营可能导致印度疫情恶化。



8月26日,在印度西里古里一处新冠病毒检测中心,一名工作人员给一个孩子进行检测采样。